



丁酉年闰六月十八  
2017年8月9日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10714号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

四川九寨沟县发生7级地震  
有房屋垮塌开裂

新华社成都8月8日电(记者江毅、江宏景)记者从四川省地震局了解到,中国地震台网正式测定8月8日21时19分,四川阿坝藏族羌族自治州九寨沟县(北纬33.20度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。

九寨沟景区工作人员桑吉电话告诉记者,他在景区里面第四条沟扎如沟看到有房屋倒塌和开裂,当地正在抓紧疏散人员。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

全省工会领导干部理论读书会提出

## 努力在新起点上谱写浙江工运事业新篇章

厉志海讲话 杜世源主持



全省工会领导干部理论读书会昨日在杭州举行。

记者周金友 摄



厉志海强调要努力在新起点上谱写浙江工运事业新篇章。

记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 全省工会领导干部理论读书会昨日在杭州举行。在昨天下午召开的全体会议上,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海作了题为《深入学习贯彻省第十四次党代会精神,努力在新起点上谱写浙江工运事业新篇章》的讲话。省总工会党组书记、常务副主席杜世源主持会议。省总工会领导曹国旗、董建伟、周小兵、张卫华、林金德、张兆都等出席。

本次读书会的主题是:深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,特别是关于工人阶级和工会工作重要论述,认真学习贯彻省第十四次党代会精神,结合当前浙江经济社会发展新形势,深化工会改革,强化基层工会建设,推进网上工会工作,研讨当前和今后一个时期我省工会工作,为我省高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设贡献新力量,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

厉志海在讲话中说,举办这次

读书会,首先是要深入学习领会省第十四次党代会精神,深刻把握“两个高水平”目标对工会工作提出的新要求。在责任担当和作用发挥上,要以省第十四次党代会精神统领工会各项工作,牢牢把握“两个一百年”奋斗目标浙江篇章的工人运动主题,努力谱写浙江工运事业新篇章;在工作目标设置和重点工作部署上,要紧紧围绕“两个高水平”、“六个浙江”目标和“八大举措”主要任务,找准工会工作切入点、着力点和突破点;在工作方式转变和方法创新上,要紧紧围绕“四个强省”工作导向,增强改革创新、借势借力、开放融合意识,努力在思想理念、领导方法、工作方式和工作着力点上取得新突破。

厉志海指出,要认真总结“三型工会”建设工作成效,进一步坚定信心,砥砺前行。省工会十四次代表大会以来,全省各级工会创造性推进创新型、服务型、实力型工会建设,取得了显著成效。创新型工会建设取得新突破,体现在工作理念不断创新,工会改革扎实推进,工作机制不断创新,

工作方法不断改进。服务型工会建设取得新成效,体现在服务大局的效果明显提升,服务职工的能力明显提高,服务基层的力度明显加大。实力型工会建设取得新成效,体现在基层工会组织建设取得历史性进展,服务设施建设取得显著成效,工会干部素质能力建设得到有力提升。今年以来,“三型工会”建设得到了进一步深化、细化,以“改革年、品牌年、自身建设年”为抓手推进重点工作落实。全省各级工会以改革为动力,转变工作理念,风清气正、奋发有为的干事创业氛围进一步形成,各项工作取得了良好成效。

厉志海说,回顾这些年“三型工会”建设工作,深切体会到,必须坚持党的领导,善于把党领导的政治优势转化为工作优势;必须坚持服务大局,善于在推动新发展理念实践中发挥工会的优势和作用;必须坚持职工为本,善于在加快转职能、转方式、转作风中履行好基本职责;必须坚持遵循规律,善于在把握新趋势中提高工会工作的科

学化水平;必须坚持改革创新,善于在推进工会体制机制创新中谋发展;必须坚持把党建作为最大政绩,善于在营造风清气正的良好环境中提高干部队伍素质。

厉志海强调,要聚焦工会职责,着力创新发展,谱写工运事业新篇章。今后一个时期全省工会工作总体要求是:深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略特别是关于工人阶级、工会工作的重要论述,以党的十九大和省第十四次党代会精神为指导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,牢牢把握发展和谐劳动关系这一主线,着力打造更具“引导力、创造力、服务力、凝聚力、战斗力”的“五力”工会,推动“三型工会”建设取得新突破,进一步团结动员广大职工为实现“两个高水平”、“六个浙江”建设目标而努力奋斗,高水平谱写浙江工运事业发展新篇章。

厉志海说,提出打造“五力”工会和高水平谱写工运事业发展新篇章,是工会组织全面贯彻落实省

第十四次党代会精神的切入点、具体化,是新形势下浙江工会今后一个时期的奋斗目标、工作着力点,也是“三型工会”建设的深化、细化和升级版。

要加强思想教育引领,打造更具引导力的工会。一是强化思想引领,坚定不移带领职工听党话、跟党走。要提高政治站位,增强政治自觉,履行政治责任。二是强化教育引领,汇聚实现“两个高水平”正能量。做到主题鲜明,载体丰富,方法创新。三是强化示范引领,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。要叫响做实“浙江劳模”品牌,叫响做实“浙江工匠”品牌,叫响做实“工会文化”品牌。

要切实加强工会自身建设,打造更具战斗力的工会。一是要强化思想作风建设。始终坚守政治定力,始终坚持群众性原则,始

终坚持以基层为先原则。二是要强化制度建设。健全工会工作民主决策、工作目标考核和党风廉政制度机制建设,健全以职工满意度为导向的工作评价机制。三是强化能力建设。要不断增强工会干部创新实干能力建设,不断提升工会干部依法办事水平,不断增强综合协调的能力。四是强化反腐倡廉建设。要切实承担起管党治党的政治责任,发挥好“关键少数的示范带头作用”,加强和规范党内政治生活,建设廉洁工会。

厉志海强调,贯彻落实省第十四次党代会精神,当务之急是要以良好的精神状态,全力以赴抓好今年各项目标任务的落实。要突出重点抓落实,进一步加大改革力度,进一步加快网上工会建设,进一步推动产业工人队伍建设改革工作,进一步谋划产业工会改革,要攻破难点抓落实,坚持问题导向,补短板强弱项。要创新品牌抓落实,推出更多具有品牌效应的优势项目,推动我省工会工作不断创新和发展。

据悉,本次读书会为期两天半,其间将安排实地考察、专家授课、分组讨论、经验交流等一系列活动。省总机关各部门、各直属单位主要负责人;各市总工会主席、常务副主席、办公室主任;各县(市、区)总工会主席;省各产业(局)工会主席(主任)参加读书会。

绍兴市邮政公司投递员马勇、蒲晓华夫妇:

## 10年坚守 只因“这份工作让我感到快乐”



记者冯伟祥 通讯员柳燕报导 每一个平凡人都有属于自己的故事,每一个平凡岗位都有令人感动的人物。在绍兴市邮政公司城东投递所,就有这样一对平凡而又令人温暖的人——马勇、蒲晓华夫妇。

每天早晨,很多市民还沉浸在梦乡里的时候,马勇夫妇就来到单位,分拣报纸和信件,然后去投递到户。这样的重复,在不少人的眼里可能是单调枯燥乏味的,马勇夫妇持续了10个年头,乐此不疲。

马勇说,从10年前穿上邮政

投递服的那天起,就没想过脱下,因为“这份工作让我感到快乐”。他的妻子是他将近10年的同事,对此也有同样感受。

不忘初心,这个如今使用频率非常高的词,用在这对夫妻身上最贴切不过了。

这份工作,让马勇一家三口在绍兴这座古城扎根。

“他们每天都像捡到宝一样地工作”

8点45分,分拣完毕,马勇夫妇骑着电动自行车各自出发去投递。记者骑着自行车,跟随马勇到三道段投递。三道段单程12.1公里,学校1所,主要单位4个,住宅楼房59幢,信报箱个数1479户。一路上,马勇在住宅楼之间穿梭送报送信,对投递的路线非常熟悉,从来没有走回头路。记

投递服的那天起,就没想过脱下,因为“这份工作让我感到快乐”。他的妻子是他将近10年的同事,对此也有同样感受。

不忘初心,这个如今使用频率非常高的词,用在这对夫妻身上最贴切不过了。

这份工作,让马勇一家三口在绍兴这座古城扎根。

“他们每天都像捡到宝一样地工作”

8点45分,分拣完毕,马勇夫妇骑着电动自行车各自出发去投递。记者骑着自行车,跟随马勇到三道段投递。三道段单程12.1公里,学校1所,主要单位4个,住宅楼房59幢,信报箱个数1479户。一路上,马勇在住宅楼之间穿梭送报送信,对投递的路线非常熟悉,从来没有走回头路。记

者注意到,不少公寓楼梯处的信息报箱呈半开放状态,马勇塞了报纸或平信后,总是顺手把那些信报箱关好。“这样不会有人不小心碰到。”(下转第2版)



马勇的妻子蒲晓华正在分拣报纸。  
**工报记者走基层  
致敬!  
唤醒城市的劳动者⑥**

工粉热议“李文星”事件——

## 政府强力监管不能缺位 就业安全教育刻不容缓

### 报微互动

记者吴晓静报道 你的求职经历中是否遭遇过招聘陷阱?

该通过何种途径或措施来保障大学生求职安全?对于求职,你有什么建议?本报刊发《如何避免“李文星”悲剧重演 有识之士大声疾呼加强监管》(详见8月7日第1版)一文后,“浙工之家”微信公众号发起话题互动,短短时间收到了众多工粉的留言。不少人用亲身经历提醒大学生,求职过程中,一定要擦亮眼睛,同时呼吁相关部门加强监管,共建诚信社会。

#### 工粉亲历骗局

在留言中,一些曾经经历过非法收费、连锁销售骗局的工粉现身说法。“我进入过所谓连锁销售机构,还好他们没有控制手机、身份证件,待了4天我就跑了。”网友“吴晨”提出:立法上可以设立一个比欺诈罪更严重的罪名——摧毁社会互信罪!

“jei”也分享了自己的经历:

当初在宁波找工作时,看到一家软件公司招聘软件设计员,没经验也可以培训。过去后发现是以招聘为由,让来面试的人花钱上他们的培训班,我觉得,这也是一种欺骗。

遭遇过中介机构非法收费的“超级飞侠”分析说:非法中介构和个别披着合法外衣干着非法交易的中介机构,大多以推荐面试为借口收取报名费、介绍费。如果面试未被录用,费用不退。即使被录取,从事的岗位、待遇与最初的承诺相差甚远。发现上当受骗后,大学生往往碍于面子,或慑于淫威,或缺乏必要的证据,不了了之。所以大学生求职时一定要辨认清楚中介机构,以免类似的事情发生!

#### 安全警钟长鸣

“不能一味地让人(特别是孩子)提高防范意识、注意识别心怀叵测的坏人,而应严厉打击失信、欺诈行为。”网友“吴晨”提出:立法上可以设立一个比欺诈罪更严重的罪名——摧毁社会互信罪!

“雅玉”也认为:政府相关部门要积极主动地为大学毕业生营造良好求职氛围,严厉打击那些利用大学毕业生求职心切的心理设下的种种招聘骗局。

“Parkray”说,大学有职业规划和法律常识两门课程,我觉得这两门课的授课内容,在当今网络时代应该与时俱进,结合李文星等社会热点案例,加强在校大学生的防骗意识,避免被骗被洗脑。

“指尖的阳光”认为高校应加强大学生就业安全教育工作:指导学生对就业招聘信息作必要的安全分析、对应聘单位作深入了解,教会学生在求职就业中用法律维护自己的正当权益,切实提高大学生防骗意识和人身安全保护意识。学校应该实时动态掌握毕业生的思想状况和择业过程,对毕业生全员实行有效的监控,将外出求职毕业生的登记制度纳入学校就业工作的日常管理范畴,确保发生就业安全突发事件时的信息畅通。

“马果叶”建议由学校牵头联系实习企业,让学生积累一定的社会经验:我们公司今年就来了一批大学生,公司进行一系列针对性培训,再进行一对一技术帮带。为期两个月的实习期满后将由企业和学生做出双向选择。对于学生来说这样的实习既是一次锻炼的机会又是一个选择就业的机会,很难得。

(下转第2版)